

# Верните аванс!

Декабрь 2021-го. Этот зимний месяц с одинаковым нетерпением ждут как любители спорта, так и культурные люди. “Почему?” - спросите вы. Всё очень просто - в декабре планируют открыть “Коммунар”, который станет домом для Новокузнецкого театра кукол “Сказ”, а также Арены “Кузнецких металлургов”.

Сдачу обоих объектов уже переносили не по одному разу. Но сколько веревочке ни виться, а рано или поздно клубок приведет куда надо. В нашем случае, надеемся, к открытию “Коммунара” и хоккейной арены.

Признаем, что очередная реконструкция “Коммунара”, первого звукового кинотеатра Сибири, построенного в 1933 году, идет сложно. Ссылаются на необходимость сохранения исторического облика. Это понятно. Но что мешает сразу заложить эти факторы в проект, а не сочинять победные реляции о скорой сдаче объекта, чтобы позже вновь передвигать дату открытия?

На прошлой неделе выяснилось, что работы по реконструкции “Коммунара” выполнены на 55%. Не на 50 или 60, а на 55, что не может не радовать точностью.

Практически выполнены кровельные работы, рабочие приступили к отделочным. Открыть “Сказ” для зрителей обещают через полгода, в декабре 2021-го.

По словам директора Новокузнецкого театра кукол “Сказ” Людмилы Черняк, в новом зале будет 230 посадочных мест, в том числе 11 - для людей с ограниченными возможностями здоровья. Это гораздо больше, чем вмещает старый зал театра (88 мест). Такое увеличение понятно, ведь площадь значительно увеличится.

В новом зале “Сказа” установят новое оборудование, которое позволит, в частности, ставить спектакли с применением как 3D-технологий, так и дополнительных художественных средств. В общем, простор для творчества.

Заместитель министра культуры и национальной политики Кузбасса Юлия Тихонова считает, что “это будет объект, не побоюсь этого слова, мирового уровня - абсолютно уникальный отреставрированный объект, который станет базой для проведения крупных мероприятий”. В качестве примера приводит международный фестиваль “Кукла в детских руках”.

Осталось подождать полгода, когда театр кукол “Сказ” распахнет свои двери для зрителей. Или услышать очередные слова чиновников о продолжении реконструкции и переносе даты открытия.

Тем более что прокуратура области выявила нарушения федерального законодательства при реализации национального проекта “Культура” в связи с выплатой подрядной



организации аванса, не предусмотренного условиями государственного контракта при реконструкции “Коммунара”. В нарушение закона было заключено дополнительное соглашение о выплате аванса в размере 200 миллионов рублей, они были перечислены подрядчику.

Прокурор области обратился в интересах Кемеровской области - Кузбасса в суд с иском о взыскании к министерству строи-

тельства Кузбасса, ГАУК “Новокузнецкий театр кукол “Сказ”, ООО “Век-Строй” и потребовал признать недействительными (ничтожными) дополнительные соглашения об установлении аванса, а также обязать возвратить перечисленные средства. Исковое заявление находится на рассмотрении Арбитражного суда Кемеровской области.

**Владимир Германский.  
Александр Бокин (фото).**